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Sistema berfelikétu:honetan (i.i_ Irudia):
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Marraztu sistema berrelikatuaren Erroen Tokia eta justifikatu K-ren zeln balio-tartetan den
sistema egonkorra. - . :

" 1.1 rudia- Sistema berrelikatua
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Diseinatu kontroiagéiiu ahallk eta errazéna, espalol eireferentzia-sarrerarl erantzute
egonkortze-denbora (%2ko irizpidea) 1,6 segyndo_ edo txikiagoa dela bermatuko duena.

. Gainera, gaindiketa %15koa izatea nahi da, gehienéz. Frogatu, aurreko atalean diseinatutako -

koptrelégaﬂua erabilita, aldi berean eskakizun hau ere beteko litzatekeen. Ezekoan,
diseinatu eskakizun biak beteko lituzkeen kontrolagaiiurik efrazena. - ' :
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Sistema berrehkatu honétan (2.1 lrudla), osagaiak kontrolagailua G¢(s), eraglngailua G.(s) eta planta
Gyls) dira. . :

" R(s) _~ E{s) U(s) ¥(s).

Gyls)

Gs) G(s)
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2.1 Irudia: Sistema berrelikatuaren bloke-diagrama

2.2 Irudlan kontrolagailu-eragmgailu multzoaren (Gc(s)G.(s)) malztasun-erantzuna ikus daiteke,
Bode diagramaren bidez adierazia :
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2.2 lrudia: Kontrolagallu-eragmgallu multzoaren Bode diagrama
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~Begizta itxiko sistemaren espaloi-erantzuna, zerorik gabeko-bigarren ordenako sistemaren berdina-
da.2.3 Irudlan, grafiko berean bi erantzun gainezarri dlra, ya(t) eta yaft):

" yaft):  r(t) erreferentzia espaloi unitarioa denean -

y.{t)- r(t) espaloi unitarioa eta dft} 5 anplitudeko espalo:a direnean
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2.3 lrudia: Sistema berrelikatuaren erantzunak: v, (1) (r(t) eSpanI unitarioa denean) eta
- () (r(t) espalm unitarioa eta d(t) 5 anplitudeko espaloia direnean)

Vo

_Jakina da éragirigéiluaren eredua lehenengo ordeﬁa.koa dela eta Irabazpena 5. .

”

1 .Iustlﬁkatu zein motako 5|stema berrelikatua den, grafikoetatik ateratako informazioan
oinarrituta soilik, transferentzi funtzioak kalkulatu barik.

2. Lortu kontrolagaliuaren eragin_gailuare‘h eta_plan'tare'n transferentzi funtzioak. Azaldu ondo zein
“izan den Jarraitu duzun prozedura eta justifikatu zein kontrolagailu mota identifikatu duzun.

_3. Kalkulatu sistema berrelikatuaren errore koefiziente estatikoak K,‘,, K, et'a K,. |

4. I(alkulatu iraunkorreko errorearen balloa r(t)- 10 anplltudeko espalma denean eta a(t)
-perturbazioak -0 i balio konstantea duenean.



OHIKO AZTERKETA - AUTOMATIKA ETA KONTROLA 2016/01/18 | 4

fkasturtea: 2015/2016 |
2016/01/18
lzena ‘
» o , iraupena:
1. Abizena - ' - | 2ordu30nﬂn'-
adtiand . Keska | 2. A_bizena S— - _ Taldea

3.1 lrudikb sistema berrellkatﬁari buruz:ko zenbaii; informazio ezagutzen dugu. Konkrétukl:

*. G,(s) plantaren Bode diagramak, erreala eta asintotikoa (3.2 Irudia).

* Sistema berrelikatuaren Erroen Tokia- {3.3 Irudia). .

| * Begizts @ ansferentzi funtzioaren Bode diagrama, erreala eta aslntotlkoa (3. 4 Irudia)
*  Begizta itkiko transferentm funtzmaren Bode diagrama, erreala eta asintotikoa 3. 5 Irudla)

* Begizta itxiko sistemaren e_spaloi unitario erant;una (3.6 Irudia).

-

a2 e |29

" R(s) . E(S)

0.25

3.1 Irudia. Kontrol-sle.'tema'berrelikatua .

-~ Eskatzen dena:

1. !déﬁﬂﬁkatu G, (s), plantaren fr'eln_'lsfg'rentz! funtziola, eta azaldu zelan lortu duzun. .

2. Ider;tlfikatu G.(s), kontrolagajluéren traqsfe;'entzi funtzioa, eta éz_aldl_l zelan lortu du.zun. _

3., Aztertu grafikok_i'sis'tema berrelikatuaren egonkortasuna, irabazpér_laren eta i'ésearen tarteen
(MG eta MF) bldeéz adieraziz. Sistema egonkorra bada, noraino handi daiteke irabazpena

- sistema ezegonkortu barik? Sistema ezegonkorra bada, zelan. egonkor daiteke?

‘OHARRA: Atal bakoutzean, zein grafiko erabiltzen den eta informazioa zelan lortzen den ondo
azaldu behar da. .
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3.2 irudia. Gp(s) plantaren Bode diaﬁramak (erreala eta asintotikoa) .
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3.3 Irudia. S]stema berrelikatuaren Erroen Tokia-
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3.4 irudia. Begizta irekiko trancferant i fiintsinaren Rode diagrama ferreala oto asintotikss!
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. 3.5 Irudla. Begizta itxiko transferentzi funtzioaren Bode diagrarh_a (erreala eta asi'htotikoa)
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3.6 Irudla. Begizta itxiko. sistemaren espaloi unitario erantzuna
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